



## 第三十一届杨凌农高会特刊

# 第31届中国杨凌农高会成功举办

杨震讲话并宣布开幕 赵一德致辞 赵刚主持 徐新荣邢善萍出席

本届展会通过线上线下融合、馆内馆外结合、国内国外联动的展览模式，全景式展示了国内外1800多家企业的9000多项最新科技成果和先进适用技术

10月25日至29日，第31届中国杨凌农业高新科技成果博览会在杨凌示范区举行。

全国政协副主席杨震讲话并宣布开幕。省委书记、省人大常委会主任赵一德致辞。省长赵刚主持开幕式。省政协主席徐新荣、省委副书记邢善萍出席。

农业农村部党组成员、中国农业科学院院长吴孔明，巴基斯坦驻华大使卡里尔·哈什米，中国农业发展银行党委书记、行长湛东升致辞。中华全国供销合作总社监事会副主任苏泽文，新疆维吾尔自治区副主席麦尔丹·木盖提，省领导王晓、王兴宁、郭永红、庄长兴、樊维斌、窦敬丽、李兴旺、张晓光，西北农林科技大学校长吴普特，相关领域院士专家，多个国家和国际组织代表出席开幕式。

杨震指出，中共十八大以来，以习近平同志为核心的党中央加快推进农业现代化，推动农业强国建设，农业发展成就显著。今年召开的中共二十届三中全会，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出了系统部署。中国式现代化离不开农业现代化，要深入贯彻习近平总书记关于农业科技创新的系列重要指示精神，不断完善农业科技创新体系，推动农业科技拔尖突破；加快推动农业科技成果转化，强化科技赋能产业迭代更新；大力推动农业绿色转型发展，注入农业可持续发展新



10月25日，第31届中国杨凌农业高新科技成果博览会开幕式举行。全国政协副主席杨震讲话并宣布开幕。 记者 行波 摄

动能；不断扩大农业对外开放，服务全球农业发展和粮食安全；持续推进全面深化改革，促进优质生态要素顺畅流动。要培育以高质量发展为目标、以创新引领为导向、以科技赋能为内核的农业新质生产力，为进一步提升农业生产效率、保障粮食安全、推进农业农村现代化提供有力支撑。

杨震说，本届农高会以“新质生产

力·农业新未来”为主题，紧扣时代发展的脉搏，聚焦农业生产实践需求，将在普及农业科学知识、传播先进生产经营理念、推广转化科技成果、促进技术产品交易、深化国际交流合作等领域继续发挥重要作用。我们要充分发挥科技创新的主导性作用，加快培育和发展高科技、高效能、高质量的农业新质生产力，大力推动农业生产技术革命性突破、生产要素创新

性配置、产业深度转型升级，从而实现农业领域全要素生产率大幅提升，为全球农业高质量发展提供更多中国经验，并同世界各国一道，大力培育和发展农业新质生产力，共创全球农业现代化的美好未来。

赵一德指出，杨凌农高会始终秉持服务“三农”宗旨，不断创新办会形式、丰富展会内涵，已经成为我国农业科技成果展示、转化推广、对外合作的重要平台。本届农高会以“新质生产力·农业新未来”为主题，系统性安排论坛研讨、新品发布、洽谈交易等重大活动，全方位展示现代农业新技术、新装备、新模式，必将为塑造农业新优势、开辟合作新空间带来更多机会、注入强劲动力。陕西是华夏农耕文化重要发祥地之一，正在打造具有国际影响力的现代农业创新高地、人才高地、产业高地，愿与各方进一步深化在农业科技创新、技术推广、主体培育、投资贸易等领域务实合作，共同推动高水平农业科技自立自强和农业农村现代化。

开幕式上，中国农业科学院副院长曹永生发布了重大农业科技成果和优秀农业科技成果。中国科学院院士、崖州湾国家实验室主任李家洋，华大集团董事长汪建发表演讲。国家有关部委，部分省（区、市）政府代表，省直有关部门负责同志，商协会、企业代表出席开幕式。开幕式前，与会领导参观了部分展馆。（下转第六版）

## 赵一德赵刚参观第31届杨凌农高会我省特色现代农业展

邢善萍参加

10月25日，省委书记赵一德、省长赵刚参观第31届杨凌农高会我省特色现代农业展。省委副书记邢善萍参加。

本届杨凌农高会设室内展、田间展、云上展、海外展4个板块，陕西特色现代农业展作为8个室内展之一，集中展示了我省学习运用“千万工程”经验推进特色现代农业发展、乡村全面振兴等方面取得的新成效。

在宝鸡、咸阳、延安、汉中、安康、商洛、韩城展区，猕猴桃、咸阳茯茶、洛川苹果、汉中仙毫、富硒食品、柞水木耳、花椒等特色农产品琳琅满目，赵一德、赵刚听取产品加工、品质提升、品牌打造等情况介绍，强调要聚焦重点

产业链育强主体、延伸链条、丰富业态，以发展集体经济拉紧利益联结，夯实群众稳定增收基础。在铜川、榆林展区，赵一德、赵刚了解“铜麦6号”品种培育、盐碱地综合改造利用等情况，强调要加强农业关键核心技术攻关，深入实施种业振兴行动，大力发展绿色循环农业，发挥科技小院作用推广先进适用技术，持续为农业发展赋能增效。在西安、渭南、西咸新区展区，赵一德、赵刚询问粮食、果蔬等农产品生产、供应情况，强调要坚持稳面积、增单产，加强高标准农田建设和管护，确保粮食和重要农产品稳定安全供给。（下转第六版）

## 中国农业发展银行支持杨凌示范区高质量发展专场活动举行

赵刚出席活动并见签 湛东升窦敬丽致辞

陕西日报记者 孙鹏 10月25日，以“政策性金融赋能新质生产力发展”为主题的中国农业发展银行支持杨凌示范区高质量发展专场活动在杨凌示范区举行。省长赵刚出席活动。中国农业发展银行党委书记湛东升，副省长、杨凌示范区管委会主任窦敬丽致辞。

湛东升在致辞中说，作为我国唯一一家农业政策性银行，农发行将持续深化与陕西省政府的全面合作，秉

承“相互支持、优势互补、合力支农、共促振兴”的精神，在服务国家粮食安全、落实乡村振兴战略等方面建立全方位、常态化合作机制，在人才培养、学术交流、信息共享上加强务实合作，努力打造政银合作典范。

窦敬丽在致辞中表示，中国农业发展银行与陕西省合作密切，为全省推动粮食生产、促进乡村产业发展和农民增收致富提供了强有力的金融支撑。（下转第六版）

陕西日报记者 孙鹏 10月25日，在第31届杨凌农高会期间，2024上海合作组织现代农业发展圆桌会议在杨凌示范区召开。省长赵刚，农业农村部党组成员、中国农业科学院院长吴孔明致辞，上海合作组织秘书长张明发表视频致辞。副省长、杨凌示范区管委会主任窦敬丽介绍了上合组织农业基地智慧农业与可持续农业发展现状及应用前景。上海合作组织副秘书长尼亚扎利耶夫·努兰·萨德罗维奇主持。

赵刚代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示诚挚欢迎。他说，定期召开的圆桌会议为各方开展农业科技交流、分享治理经验、进行经贸产能合作搭建了平台，取得了一系列丰硕成果，已成为上合组织农业基地建设的一张亮丽名片。在今年7月举行的“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会上，习近平主席同各成员国领导人达成重要共识，特别强调要用好农业示范基地等平台，促进区域合作。（下转第六版）

赵刚吴孔明张明致辞

## 2024上海合作组织现代农业发展圆桌会议召开